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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Franz Bergmiiller, Josef Seidl, Dr. Ralph Miiller AfD
vom 19.06.2020

Nationalitit und Geschlecht der Inhaber entzogener Fiiherscheine

Wer versucht, z. B. im Internet Daten dariber zu finden, welche Staatsangehorigkeiten
die Personen haben, die in Deutschland oder Bayern ihren Flhrerschein kurzfristig
oder fir immer abgeben missen, findet hieriiber keine Zahlen.

Wir fragen die Staatsregierung:

1. FURrerscheiNentZUge ..........ueiiiiiii e 3
11 Wie viele Fahrverbote wurden im Bayern in der gesamten letzten Legisla-
tur bis zum 01.01.2020 jedes Jahr gegen Autofahrer verhangt (bitte nach
Gesamtzahl und nach den Bezirken Bayerns aufschllisseln)?............ccccceeeee.n. 3
1.2 Fulr welche Zeitrdume wurden die in 1.1 abgefragten Fahrverbote verhangt
(bitte wie in 1.1 aufschlisseln und zusétzlich noch unterteilen in ein Monat,
zwei Monate, drei Monate, langer als drei Monate)? ..., 3
1.3 Uber wie viele Personen wurde in dem in 1.1 abgefragten Zeitraum ein
Fahrverbot — auch — wegen Fahrens unter Einflusses von Betdubungs-
mitteln — also nicht wegen Alkohol — verhangt?.........ccoceeeeeeeiiiiiiicceeeee e, 4

2. Staatsangehdrigkeit der Betroffenen ... 5
21  Wieviele derin 1.1 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten aus-
schlielllich die deutsche Staatsbirgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschlisseln)?.... 5
2.2 Wie viele der in 1.1 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten die
deutsche Staatsbirgerschaft und eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
wie in 1.1 aufSChIUSSEIN)?....cooiieee e 5
2.3 Wieviele derin 1.1 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten aus-
schlief3lich mindestens eine nichtdeutsche Staatsburgerschaft (bitte wie in
1.1 AUTSCHIUSSEIN)? .o 5

3. Staatsangehorigkeit der mit einem Monat Fahrverbot belegten Personen......... 5
3.1 Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fir einen
Monat hatten ausschlieRlich die deutsche Staatsburgerschaft (bitte wie in
1.1 AUFSCRIUSSEIN)? .. 5
3.2 Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fir einen
Monat hatten die deutsche Staatsbiirgerschaft und eine weitere Staats-
birgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschllisseln)? ..., 5
3.3 Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten flr einen
Monat hatten ausschlief3lich mindestens eine nichtdeutsche Staatsbuirger-
schaft (bitte wie in 1.1 aufschllsseln)? ... 5

4. Staatsangehdrigkeit der mit zwei Monaten Fahrverbot belegten Personen....... 5
41  Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir zwei
Monate hatten ausschlief3lich die deutsche Staatsbirgerschaft (bitte wie
iN 1.1 QUFSChITSSEIN)? ..o 5
4.2 Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fur zwei
Monate hatten die deutsche Staatsbirgerschaft und eine weitere Staats-
birgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschlisseln)? .........cccccvi i 5

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fir zwei
Monate hatten ausschlief3lich mindestens eine nichtdeutsche Staatsburger-

schaft (bitte wie in 1.1 aufschllsseln)?. ... 5

Staatsangehdrigkeit der mit drei Monaten Fahrverbot belegten Personen ........

Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fur drei
Monate hatten ausschlief3lich die deutsche Staatsbirgerschaft (bitte wie

iN 1.1 AUFSChIUSSEIN)? ... e e e 5

Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fur drei
Monate hatten die deutsche Staatsbirgerschaft und eine weitere Staats-

birgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschllisseln)? ..., 5

Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fur drei
Monate hatten ausschlieRlich mindestens eine nichtdeutsche Staatsbirger-

schaft (bitte wie in 1.1 aufschllsselN)?.........c..ovviiiiiiiee e, 5

Staatsangehdrigkeit der Konsumenten von Betaubungsmitteln (BTM) ..............

Wie viele der in 1.3 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten aus-

schlie3lich die deutsche Staatsbiirgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschlisseln)?....5

Wie viele der in 1.3 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten die
deutsche Staatsbirgerschaft und eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte

wie in 1.1 aufsSChIUSSEIN)?....cooo e 5

Wie viele der in 1.3 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten aus-
schlief3lich mindestens eine nichtdeutsche Staatsburgerschaft (bitte wie in

1.1 AUTSCRIUSSEIN)? .. e e e e e e e e enraeeeeans 5

Endgiiltiger Entzug der Fahrerlaubnis...............cccoociiiiiiiiii e

Wie vielen Personen mit ausschlie3lich deutscher Staatsbiirgerschaft ist
in der gesamten letzten Legislatur bis zum 01.01.2020 in Bayern die Fahr-
erlaubnis entzogen worden, mit der Wirkung, dass die betroffene Person

den Fihrerschein neu machen muss (bitte wie in 1.1 aufschlisseln)?............... 6

Wie vielen Personen mit der deutschen Staatsbuirgerschaft und mindestens
einer weiteren Staatsbilirgerschaft ist in der gesamten letzten Legislatur
bis zum 01.01.2020 in Bayern die Fahrerlaubnis entzogen worden, mit der
Wirkung, dass die betroffene Person den Fuhrerschein neu machen muss

(bitte wie in 1.1 aufsChlUSSEIN)7.......coi i 6

Wie vielen Personen mit ausschlielich nichtdeutschen Staatsburgerschaften
istin der gesamten letzten Legislatur bis zum 01.01.2020 in Bayern die Fahr-
erlaubnis entzogen worden, mit der Wirkung, dass die betroffene Person

den Fuhrerschein neu machen muss (bitte wie in 1.1 aufschlisseln)?............... 6

Sonstige statistische Daten..........cc.eoiiiiiii e

Welches Geschlecht hatten die in 1.2 bzw. 1.3 abgefragten Personen,

mannlich, weiblich oder ein sogenanntes weiteres Geschlecht?....................... 5

Wie alt waren die in 1.2 abgefragten Personen mit einem Monat, zwei
Monaten, drei Monaten, langer als drei Monaten Fuhrerscheinentzug im

(D10 ol a 1=To] o1 0111 2 TR 5

Wie alt waren die in 1.3 abgefragten Personen mit Flhrerscheinentzug im

(D10 (o] 1=Tod o] 011 ST 5
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration im Einvernehmen
mit dem Staatsministerium der Justiz
vom 06.08.2020

1. Fuhrerscheinentziige

11  Wie viele Fahrverbote wurden im Bayern in der gesamten letzten Legisla-
tur bis zum 01.01.2020 jedes Jahr gegen Autofahrer verhdngt (bitte nach
Gesamtzahl und nach den Bezirken Bayerns aufschliisseln)?

Fir den Geschaftsbereich des Staatsministeriums des Innern, fur Sport und Integration
ergeben sich anhand der Jahresstatistik des Bayerischen Polizeiverwaltungsamts folgende
Zahlen fir Bufdgeldverfahren mit Fahrverboten aus dem Bereich der Bayerischen Polizei:

Jahr Anzahl Fahrverbote
2013 61368
2014 60938
2015 58757
2016 66665
2017 67606
2018 70424
2019 72406

Die Jahresstatistik enthalt keine Aufschliisselung nach Bezirken.

Fir die kommunale Verkehrsiberwachung wird keine entsprechende Statistik ge-
fuhrt. Eine Erhebung bei sdmtlichen Stadten, Gemeinden, Zweckverbanden und Kom-
munalunternehmen, die Verkehrsiberwachung durchfihren, ware nur mit unverhaltnis-
maRigem Aufwand mdglich.

Fir den Geschéftsbereich des Staatsministeriums der Justiz wird auf die Antwort zu
Fragen 2 bis 6 und 8 verwiesen.

1.2 Fir welche Zeitraume wurden die in 1.1 abgefragten Fahrverbote verhiangt
(bitte wie in 1.1 aufschliisseln und zusatzlich noch unterteilen in ein Monat,
zwei Monate, drei Monate, langer als drei Monate)?

Fir den Geschaftsbereich des Staatsministeriums des Innern, fur Sport und Integration
ergeben sich anhand der Jahresstatistik des Bayerischen Polizeiverwaltungsamts folgende
Zahlen fur BuRgeldverfahren mit Fahrverboten aus dem Bereich der Bayerischen Polizei:

Jahr Dauer der Fahrverbote

1 Monat 2 Monate 3 Monate
2013 57908 1767 1693
2014 57483 1788 1667
2015 55522 1767 1468
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Jahr Dauer der Fahrverbote

1 Monat 2 Monate 3 Monate
2016 62968 2065 1614
2017 63828 2119 1659
2018 66441 2191 1792
2019 68583 2031 1792

Fir die kommunale Verkehrsiberwachung wird keine entsprechende Statistik gefiihrt.
Eine Erhebung bei séamtlichen Stadten, Gemeinden, Zweckverbanden und Kommunal-
unternehmen, die Verkehrsiiberwachung durchfliihren, ware nur mit unverhaltnismaigem
Aufwand mdglich.

Fur den Geschéftsbereich des Staatsministeriums der Justiz wird auf die Antwort zu
Fragen 2 bis 6 und 8 verwiesen.

1.3  Uber wie viele Personen wurde in dem in 1.1 abgefragten Zeitraum ein Fahr-
verbot — auch — wegen Fahrens unter Einflusses von Betaubungsmitteln
— also nicht wegen Alkohol — verhdngt?

Fir den Geschaftsbereich des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
ergeben sich anhand der Jahresstatistik des Bayerischen Polizeiverwaltungsamts fol-
gende Zahlen fur BuRgeldverfahren aus dem Bereich der Bayerischen Polizei:

Jahr Anzahl Personen
2013 4050
2014 4131
2015 4138
2016 5530
2017 6181
2018 6030
2019 7353

Fir die kommunale Verkehrsuberwachung wird keine entsprechende Statistik geflhrt.
Eine Erhebung bei sémtlichen Stadten, Gemeinden, Zweckverbanden und Kommunal-
unternehmen, die Verkehrsiberwachung durchfihren, ware nur mit unverhaltnismaiigem
Aufwand maoglich.

Fir den Geschéaftsbereich des Staatsministeriums der Justiz wird auf die Antwort zu
Fragen 2 bis 6 und 8 verwiesen.
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21
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3.2

3.3

4.2

4.3

5.2

5.3

6.1

6.2

6.3

8.2

8.3

Staatsangehorigkeit der Betroffenen

Wie viele der in 1.1 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten aus-
schlieBlich die deutsche Staatsbiirgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?
Wie viele der in 1.1 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten die
deutsche Staatsbiirgerschaft und eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
wie in 1.1 aufschliisseln)?

Wie viele der in 1.1 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten aus-
schlieBlich mindestens eine nichtdeutsche Staatsbiirgerschaft (bitte wie
in 1.1 aufschliisseln)?

Staatsangehorigkeit der mit einem Monat Fahrverbot belegten Personen
Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir einen
Monat hatten ausschlieBlich die deutsche Staatsbiirgerschaft (bitte wie in
1.1 aufschliisseln)?

Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir einen
Monat hatten die deutsche Staatsbiirgerschaft und eine weitere Staats-
burgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?

Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir einen
Monat hatten ausschlieBlich mindestens eine nichtdeutsche Staatsbiirger-
schaft (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?

Staatsangehorigkeit der mit zwei Monaten Fahrverbot belegten Personen
Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir zwei
Monate hatten ausschlieBlich die deutsche Staatsbiirgerschaft (bitte wie
in 1.1 aufschlisseln)?

Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir zwei
Monate hatten die deutsche Staatsbiirgerschaft und eine weitere Staats-
biurgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?

Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir zwei Mo-
nate hatten ausschlieBlich mindestens eine nichtdeutsche Staatsbiirger-
schaft (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?

Staatsangehorigkeit der mit drei Monaten Fahrverbot belegten Personen
Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir drei Mo-
nate hatten ausschlieBlich die deutsche Staatsbiirgerschaft (bitte wie in 1.1
aufschliisseln)?

Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir drei
Monate hatten die deutsche Staatsbiirgerschaft und eine weitere Staats-
biirgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?

Wie viele der in 1.2 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten fiir drei Mo-
nate hatten ausschlieBlich mindestens eine nichtdeutsche Staatsbiirger-
schaft (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?

Staatsangehorigkeit der Konsumenten von Betaubungsmitteln (BTM)

Wie viele der in 1.3 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten aus-
schlieBlich die deutsche Staatsbiirgerschaft (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?
Wie viele der in 1.3 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten die
deutsche Staatsbiirgerschaft und eine weitere Staatsbiirgerschaft (bitte
wie in 1.1 aufschliisseln)?

Wie viele der in 1.3 abgefragten Betroffenen von Fahrverboten hatten aus-
schlieBlich mindestens eine nichtdeutsche Staatsbiirgerschaft (bitte wie
in 1.1 aufschliisseln)?

Sonstige statistische Daten

Welches Geschlecht hatten die in 1.2 bzw. 1.3 abgefragten Personen, mann-
lich, weiblich oder ein sogenanntes weiteres Geschlecht?

Wie alt waren die in 1.2 abgefragten Personen mit einem Monat, zwei Mona-
ten, drei Monaten, langer als drei Monaten Fiihrerscheinentzug im Durch-
schnitt?

Wie alt waren die in 1.3 abgefragten Personen mit Fiihrerscheinentzug im
Durchschnitt?

Zu den Fragen 8.2 und 8.3 wird darauf hingewiesen, dass die Anordnung eines Fahr-
verbots gemaR § 25 StralRenverkehrsgesetz (StVG) nicht mit der Entziehung der Fahr-
erlaubnis gleichzusetzen ist. Mit einem Fahrverbot wird die Ausibung der Fahrerlaub-
nis lediglich temporar untersagt, wahrend bei der Entziehung die Fahrerlaubnis erlischt.
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Der Fihrerschein wird ebenfalls nicht entzogen, sondern fiir die Dauer des Fahrverbots
amtlich verwahrt.

Fir den Geschaftsbereich des Staatsministeriums des Innern, flr Sport und Inte-
gration ist darauf hinzuweisen, dass das Bayerische Polizeiverwaltungsamt bei der
Bearbeitung von Verkehrsordnungswidrigkeiten keine Daten zur Staatsangehérigkeit
erhebt. Im Rahmen der Fahrverbotsstatistik wird das Geschlecht nicht erfasst.

Fir die kommunale Verkehrsiiberwachung wird keine entsprechende Statistik ge-
fuhrt. Eine Erhebung bei séamtlichen Stadten, Gemeinden, Zweckverbanden und Kom-
munalunternehmen, die Verkehrsiiberwachung durchfiihren, ware nur mit unverhaltnis-
maRigem Aufwand mdglich.

Fur den Geschéftsbereich des Staatsministeriums der Justiz werden die Fragen wie

folgt beantwortet:
Statistische Aussagen Uber die Zahl der Verurteilten trifft die bayerische Strafverfolgungs-
statistik. Verurteilte sind straffallig gewordene Personen, gegen die nach allgemeinem
Strafrecht Freiheitsstrafe, Strafarrest oder Geldstrafe verhangt wurde oder deren Straf-
tat nach Jugendstrafrecht mit Jugendstrafe, Zuchtmitteln oder Erziehungsmalfiregeln
geahndet worden ist.

Das der bayerischen Strafverfolgungsstatistik zugrunde liegende bundeseinheitliche
Tabellenprogramm trifft im Zusammenhang mit der gerichtlichen Anordnung von Fahr-
verboten nach § 44 Strafgesetzbuch (StGB) allerdings weder Aussagen zur Staats-
angehdrigkeit noch zum konkreten Alter der Verurteilten, sondern differenziert lediglich
zwischen einer Tatbegehung als Erwachsener, Jugendlicher oder Heranwachsender.
Im Hinblick auf die dem Fahrverbot zugrunde liegende Straftat werden zwar die ein-
zelnen Deliktsgruppen statistisch erfasst, eine gesonderte Ausweisung von Fahrten
unter Betdubungsmitteleinfluss nach § 316 StGB oder von Straftaten nach dem Be-
taumungsmittelgesetz (BtMG) im Rahmen der Deliktsgruppe ,Straftaten nach anderen
Bundes- und Landesgesetzen® unterbleibt allerdings. Die bayerische Strafverfolgungs-
statistik flr das Jahr 2019 ist noch nicht veréffentlicht.

Nach dieser Maligabe ergeben sich zu den gerichtlich angeordneten Fahrverboten
nach § 44 StGB fir die Jahre 2013 bis 2018 die aus der beigefiigten Ubersicht ersicht-
lichen Zahlen.

Die Fragen konnen im Ubrigen in der zur Verfligung stehenden Zeit mangels statis-
tischer Daten mit vertretbarem Aufwand nicht beantwortet werden. Die Fragen kénnten
nur beantwortet werden, wenn die relevanten Verfahrensakten der Jahre 2013 bis 2020
héndisch durchgesehen wirden. Dies wirde ganz erhebliche Arbeitskraft binden und
eine — verfassungsrechtlich gebotene — effektive Strafverfolgung durch die Staatsan-
waltschaft gefahrden.

Im Ubrigen finden sich Angaben zu den Abgeurteilten und Verurteilten in der unter
https://www.statistik.bayern.de/mam/produkte/veroffentlichungen/statistische_berich
te/b6100c_201800.pdf vom Landesamt flr Statistik veroffentlichten bayerischen Straf-
verfolgungsstatistik 2018; auch die Strafverfolgungsstatistiken fur die Jahre 2013 bis
2017 sind auf der Seite des Landesamtes fur Statistik verdffentlicht.

7. Endgiiltiger Entzug der Fahrerlaubnis

71 Wie vielen Personen mit ausschlieBlich deutscher Staatsbiirgerschaft ist
in der gesamten letzten Legislatur bis zum 01.01.2020 in Bayern die Fahr-
erlaubnis entzogen worden, mit der Wirkung, dass die betroffene Person
den Fiihrerschein neu machen muss (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?

7.2 Wie vielen Personen mit der deutschen Staatsbiirgerschaft und mindestens
einer weiteren Staatsbiirgerschaft ist in der gesamten letzten Legislatur
bis zum 01.01.2020 in Bayern die Fahrerlaubnis entzogen worden, mit der
Wirkung, dass die betroffene Person den Fiihrerschein neu machen muss
(bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?

7.3 Wie vielen Personen mit ausschlieBlich nichtdeutschen Staatsbiirgerschaften
istin der gesamten letzten Legislatur bis zum 01.01.2020 in Bayern die Fahr-
erlaubnis entzogen worden, mit der Wirkung, dass die betroffene Person
den Fiihrerschein neu machen muss (bitte wie in 1.1 aufschliisseln)?

Flar den Geschéaftsbereich des Staatsministeriums des Innern, fir Sport und Integration
werden die Fragen wie folgt beantwortet:

Fir den Bereich der behérdlichen Entziehung besteht seitens der 96 bayerischen Fahr-
erlaubnisbehoérden keine Verpflichtung, eine Statistik zu den Entzligen der Fahrerlaub-


https://www.statistik.bayern.de/mam/produkte/veroffentlichungen/statistische_be- richte/b6100c_201800.pdf
https://www.statistik.bayern.de/mam/produkte/veroffentlichungen/statistische_be- richte/b6100c_201800.pdf
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nisse zu fihren. Die gewiinschten Zahlen miissten daher insoweit erst von den einzelnen
Fahrerlaubnisbehdrden ermittelt werden. Im ersten Schritt missten alle Fahrerlaubnis-
entziige im genannten Zeitraum erfasst werden. In einem zweiten Schritt musste dann
in jedem einzelnen Fall der jeweilige Entziehungsgrund festgestellt werden. Der daraus
resultierende Verwaltungsaufwand fir die Fahrerlaubnisbehérden steht in keinem Ver-
haltnis zum moéglichen Erkenntnisgewinn aus den gewiinschten Zahlen.

Fir den Geschéftsbereich des Staatsministeriums der Justiz werden die Fragen wie
folgt beantwortet:
Das der bayerischen Strafverfolgungsstatistik zugrunde liegende bundeseinheitliche
Tabellenprogramm trifft im Zusammenhang mit der gerichtlichen Entziehung der Fahr-
erlaubnis bzw. Anordnung einer isolierten Sperrfrist nach §§ 69 bis 69b StGB keine
Aussagen zur Staatsangehdrigkeit der Verurteilten.

Nach dieser MalRgabe ergeben sich zur gerichtlichen Entziehung der Fahrerlaubnis
bzw. Anordnung einer isolierten Sperrfrist nach §§ 69 bis 69b StGB fiir die Jahre 2013
bis 2018 die folgenden Zahlen:

Gerichtlicher Fahrerlaubnisentzug bzw. .
Anordnung einer isolierten Sperre Verurteilte

2013 14380

2014 13704

2015 12542

2016 12599

2017 12910

2018 12734

Im Ubrigen wird auf die Ausfiihrungen zu den Fragen 1 bis 6 und 8 Bezug genommen.
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2013|Verurteilte mit angeordneten Fahrverboten insgesamt 1 Monat 2 Monate Dauer 3 Monate Dauer
Erwachsene 5.097 insgesamt 2.436 insgesamt 1.043 insgesamt 1.618 insgesamt
4.102 mannlich 1.910 mannlich 805 mannlich 1.387 mannlich
995 weiblich 526 weiblich 238 weiblich 231 weiblich
Jugendliche 225 insgesamt 115 insgesamt 44 insgesamt 66 insgesamt
220 mannlich 111 mannlich 43 mannlich 66 mannlich
5 weiblich 4 weiblich 1 weiblich weiblich
Heranwachsende 509 insgesamt 216 insgesamt 128 insgesamt 165 insgesamt
399 mannlich 164 mannlich 95 mannlich 140 mannlich
110 weiblich 52 weiblich 33 weiblich 25 weiblich
2014|Verurteilte mit angeordneten Fahrverboten insgesamt 1 Monat 2 Monate Dauer 3 Monate Dauer
Erwachsene 4.943 insgesamt 2.276 insgesamt 1.090 insgesamt 1.577 insgesamt
3.919 mannlich 1.766 mannlich 839 mannlich 1.314 mannlich
1.024 weiblich 510 weiblich 251 weiblich 263 weiblich
Jugendliche 169 insgesamt 80 insgesamt 39 insgesamt 50 insgesamt
166 mannlich 79 mannlich 39 mannlich 48 mannlich
3 weiblich 1 weiblich weiblich 2 weiblich
Heranwachsende 410 insgesamt 177 insgesamt 108 insgesamt 125 insgesamt
340 mannlich 142 mannlich 92 mannlich 106 mannlich
70 weiblich 35 weiblich 16 weiblich 19 weiblich
2015|Verurteilte mit angeordneten Fahrverboten insgesamt 1 Monat 2 Monate Dauer 3 Monate Dauer
Erwachsene 4.681 insgesamt 2.289 insgesamt 969 insgesamt 1.423 insgesamt
3.714 mannlich 1.796 mannlich 749 mannlich 1.170 mannlich
966 weiblich 493 weiblich 220 weiblich 253 weiblich
Jugendliche 117 insgesamt 48 insgesamt 23 insgesamt 46 insgesamt
115 mannlich 47 mannlich 22 mannlich 46 mannlich
2 weiblich 1 weiblich 1 weiblich weiblich
Heranwachsende 389 insgesamt 192 insgesamt 102 insgesamt 95 insgesamt
297 mannlich 140 mannlich 80 mannlich 77 mannlich
92 weiblich 52 weiblich 22 weiblich 18 weiblich
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2016

Verurteilte mit angeordneten Fahrverboten

insgesamt 1 Monat

2 Monate Dauer

3 Monate Dauer

Erwachsene 5.055 insgesamt 2.363 insgesamt 1.116 insgesamt 1.576 insgesamt
4.051 mannlich 1.878 mannlich 858 mannlich 1.315 mannlich
1.004 weiblich 485 weiblich 258 weiblich 261 weiblich
Jugendliche 112 insgesamt 48 insgesamt 26 insgesamt 38 insgesamt
107 mannlich 47 mannlich 23 mannlich 37 mannlich
5 weiblich 1 weiblich 3 weiblich 1 weiblich
Heranwachsende 351 insgesamt 146 insgesamt 85 insgesamt 120 insgesamt
291 mannlich 118 mannlich 67 mannlich 106 mannlich
60 weiblich 28 weiblich 18 weiblich 14 weiblich
2017|Verurteilte mit angeordneten Fahrverboten insgesamt 1 Monat 2 Monate Dauer 3 Monate Dauer
Erwachsene 5.112 insgesamt 2.402 insgesamt 1.069 insgesamt 1.641 insgesamt
4.104 mannlich 1.910 mannlich 824 mannlich 1.370 mannlich
1.008 weiblich 492 weiblich 245 weiblich 271 weiblich
Jugendliche 78 insgesamt 37 insgesamt 13 insgesamt 28 insgesamt
77 mannlich 36 mannlich 13 ménnlich 28 mannlich
1 weiblich 1 weiblich weiblich weiblich
Heranwachsende 306 insgesamt 138 insgesamt 67 insgesamt 101 insgesamt
255 mannlich 111 mannlich 56 mannlich 88 mannlich
51 weiblich 27 weiblich 11 weiblich 13 weiblich
2018|Verurteilte mit angeordneten Fahrverboten insgesamt 1 Monat 2 Monate Dauer 3 Monate Dauer
Erwachsene 5.364 insgesamt 2.428 insgesamt 1.132 insgesamt 1.804 insgesamt
4.398 mannlich 1.942 mannlich 917 mannlich 1.539 mannlich
966 weiblich 486 weiblich 215 weiblich 265 weiblich
Jugendliche 74 insgesamt 23 insgesamt 10 insgesamt 41 insgesamt
73 mannlich 23 mannlich 10 méannlich 40 mannlich
1 weiblich weiblich weiblich 1 weiblich
Heranwachsende 333 insgesamt 149 insgesamt 70 insgesamt 114 insgesamt
271 mannlich 118 mannlich 53 mannlich 100 mannlich
62 weiblich 31 weiblich 17 weiblich 14 weiblich
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